



值班总编 卫晗慧 值班主任 唐乐燕
一版编辑 版式 王亮
二版编辑 版式 骆士伟
邮箱 whrbxb911@163.com

长三角动态

上海轻工重拾时髦引领消费新时尚

意想不到，渐入佳境的上海“五五购物节”，令上海轻工制造再度出圈——上月15日，由上海市经信委联合市商务委等部门主办的“上海制造佳品汇”开幕，并联动得物、拼多多、抖音等六大在线新经济平台，开设为期一个月的销售专区。目前，销售专区已掀起一波小高潮，上海市经信委副主任阮力透露，合作平台上海制造佳品的销售额预计将超过1000亿元。

南京出台促进首店经济发展若干措施

为大力发展首店经济，助力国际消费中心城市建设和近日，南京市商务局联合市发改委、财政局、文旅局、体育局、会展办出台《关于促进首店经济发展的若干措施》，通过发挥载体作用、促进品牌落地、构建“首店+”功能体系等系列举措，吸引更多优质资源集聚，进一步提升消费品质、激发消费活力、推动消费升级。

宁波口岸单月出口增幅连续4个月超40%

据宁波海关统计，前7个月，宁波口岸进出口额1.54万亿元，同比增长37.3%。其中，出口额1.13万亿元，同比增长40.5%；进口额4139亿元，同比增长29.5%。7月份，宁波口岸单月进出口额2415.8亿元，同比增长39.1%。宁波口岸单月出口增幅自4月以来连续4个月超40%。

区域基础设施建设不断完善 高品质公共服务居民共享

互联互通越拓越宽 长三角越来越“小”

在沪苏嘉城际铁路上海段施工现场，来来往往的作业人员车辆宛如织布机上的飞梭，一寸寸编织出一幅未来出行的壮丽图景——2028年建成通车后，上海、苏州、嘉兴三地间的车程将缩短至一小时。越织越密的长三角交通网，让整个区域之间的通勤在时间尺度上越来越“小”。

看不见的“新基建”网络也在无形中越织越密。数据显示，三大运营商在长三角地区已累计建成38.2万个5G基站，占全国比重达到24.9%。在长三角5G网络先先行带动下，中国商飞、宝信软件、外高桥集团等一批“5G+工业互联网”融合示范应用起步，全国一体化算力网络长三角国家枢纽节点也在不久前启动建设。

智能巡检 护航 电力动脉 安全迎峰



8月11日，安徽送变电工程有限公司广德巡检站运维人员在维护可视化在线监控设备（无人机照片）。

新华社发

G60科创走廊沿线九地全社会研发投入强度均值达3.25% 集聚高新技术企业3.6万余家

长三角加快科创与产业深度融合

2019年至2021年国家重点研发计划中，长三角协同承担682项，占三省一市获批国家立项总数的76.2%；争取国家经费109.49亿元，占比86.73%。近年来，长三角科技合作日益紧密，联合开展产业链补链固链强链行动，科创与产业融合发展新格局加快形成，共同推动高水平科技自立自强与产业协同发展。

在强度均值达到3.25%，集聚高新技术企业3.6万余家、国家级专精特新“小巨人”企业339家、各级孵化器众创空间1300余家。



童心乡村工作站助力基层未成年人保护工作

8月11日，湖州市南浔区检察院第三检察部副主任周思娟通过场景模拟游戏的形式，为黄泥兜村的孩子们普及未成年人保护知识。

于量 据《解放日报》